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Tema: 3nakomcTBO ¢ nHTep(deiicom onepanuonnoii cucremsl MS Windows. PaGora ¢ daiinamu.
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3aganue

W3yunts wuHTEepdelic onepannoHHOW cucreMbl MS Windows: pabouwnii cTON, €ro CBOWCTBA,
BBICTABJICHHBIE SPJIBIKK — Mou nokyMeHTsl, Kop3nHa, Mol koMmbloTep, NaHeNIb 3a7ad, SKPAaHHYIO

-]

N3yuuts cBoiictBa IlaHenu 3aga4 U IpOU3BECTH MHAMBUAYAIbHYI0 HACTPOMKY HEKOTOPBIX CBOWCTB
anemeHToB [lanenu 3agau (yacel, kHomnka Ilyck u T. 1.)

M3MeHnTh HEKOTOpBIE CBOMCTBA pabodero crona (¢hoH, 3acTaBKy, opopMIICHHUE).

Coznath Ha paboyeM CToJie SPABIK AN ObIcTporo 3amycka KanbkynsiTopa W3 TpyHIbl IpoTrpamMm
CrangaptHblie kHonku [Tyck.

BEBIPOBHSATE U OTCOPTUPOBATH SPJILIKK HA pabOYeM CTOJIE.

OTkpeiTh 3 MIOOBIC MANKH WM SPJBIKA, U3MEHUTH pa3Mepbl MOJTYYEHHBIX OKOH, PAaCIOJIOKHUTh
OTKPBIThIE OKHA KaCKaJOM.

3anyctuth nporpammy [IpoBOJHHK, TPOCMOTPETh UEPAPXUUYECKYIO CTPYKTYPY (HaloBON CHUCTEMBI
mucka U:.

Ha mucke R: B manke Mou TOKyMEHTHI co3/1aTh nanky ¢ umeHeM Mubopmaruka. BuyTpu co3ganHoi
Manky co3/aTh manku 1 cemectp, 2 cemecTp, 3 ceMecTp, B KOTOPBIX OYAYT XpaHUThCS TabOpaTOpHbBIE
paboTHI.

Ha yue6nom mucke U:\VT&PM\ nHaiitu moboii ¢aiin ¢ pacmupenueM .doc U CKONMUPOBATh €ro Ha
paboumii nmuck R:\Mou nokymentsl \MHpOpMaTHKa TpH IOMOIIM KOMaHJ TJIABHOTO MEHIO
[IpoBoaHMKA.

[TepeumenoBath ckonupoBaHHbIN (aiin B (aitn ¢ umeneM JlokymenTl.doc

3anyctuth Total Commander. M3y4unts snemeHTsl paboyero okna Total Commander: rmaBHOE MEHIO,
MaHeJb UHCTPYMEHTOB, JIeBasl U MpaBasi aHeJIn yIpaBiIeHHs, CTPOKa BBOJIA, CTPOKA COCTOSIHUSL.
[TepeumenoBats aitn R:\Mowu nokymentsl \Mudopmatuka \Jlokymenr1.doc B aitn Joxkyment2.doc.

. Haiitu na gucke C: (D:) Bce ¢aiinsl ¢ pacmmpenueM .txt. [IpocMoTpeTs oauH u3 ¢GailjoB HaKaTHEM

kiauiu F3.

Breimenutes B kopHeBoM Katasiore aucka C: (D:) Bce aiimbl kmaBumieit Insert, mHBEpTHPOBATH
BBIJICJICHHE C MOMOIIbI0 KOMaHnabl HHBepTupoBaTh BbIIeNeHUEe MeHIO Beinenenue. OTMEHUTH
BbIAeNIeHEe KoOMaH10u CHATEL BCE BBIIAECIICHHUE.

VYcranoButh (aitmy R:\Mowu noxymentsl \MHpopmaruka \JlokymenT2.doc aTpulOyT "CKpBITHI" Yepe3
KoMaHay MeHro daiii.

BriBecTH Ha maHenb TONBKO HUCHONHSAEMbIEe (allibl, JJIsi 9ero BBECTH KOMaHIy Bua, Ouibtp u
yCTaHOBHUTE MacKy *.com; *.exe. OTMeHUTE PHIBTP, YCTAHOBUB MAacKy *.*,

Ha nucke R:\Mowu noxyments! \IHpOpMaTHKa co31aTh Manky Apxus.

BeimonHuTe Ha M1000M U3 JMCKOB MOMCK (aitnoB ¢ pacumpenueM .doc. Heckonbko HaiileHHBIX
(aiinoB ckonupoBaTh B anky R:\Mowu nokyments! \UudopmaTuka \ApxuB.

VYnakoBate (aitner manku R:\Mowu nokymentsl \MHpopmaTtnka \ApXuB B apXWB C HMEHEM aaa.
3anucaTh pazMep NOJyYeHHOTO apXUBa.

[Tpocmotpets B Total Commander coaepkxuMoe CO31aHHOTO apXUBHOTO (aiia.

CBepHYTh MOOYEPETHO BCE OKHA Ha IMaHeNb 3aJad. 3aKpbITh BCE OKHA. 3aMEThTE, 4YTO OKHO
JIOCTABJICHHBIX TTPUJIOKEHUHN HE 3aKPbIBACTCA.

Odopmute otuer MO nabopaTopHON paboTe, B KOTOPHIH HEOOXOAMMO BKIIOYUTH OIHUCAHHE
MOCJIEIOBATEIbHOCTH JEHUCTBUM MpPU BBHINOJHEHUU 3a/laHUsi U OTBET HA KOHTPOJIbHBIA BOIIPOC,
COOTBETCTBYIOIIMI BapUaAHTY.
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KoHnTpoJibHbIE BONPOCHI

[lepeuncnure ocHOBHEIEC 3NeMeHTHI HHTepderica Windows.

Jns yero npenHazHadeHa kHonka [lyck?

Uro Takoe marmka, sipabik? Kak M0OXKHO c0o3/1aTh TATKy, SPJIBIK Ha paboueM crosie?
UT0 Takoe OKHO, KaKue ONepalii MOXKHO BBIITOIHATH HaJ OKHaMu?

Jlnst uero cnyxut [lanens 3agau?

Kakum 00pa3oM MOKHO U3MEHUTH HACTPOIKHU pabodero crosa?

Kaxkue Bo3mosxkHocTH npenoctasisieT [IpoBogHuUK.

NN A LD =

Kakum 00pa3oM MOXKHO BBIAETUTH HECKOJIBKO (DaiiIoB Ha JUCKE, KOTOPBIE PaCIOyIOKEHbl TOAPA?
Kak BbI1€MTh HECKOJIBKO (hailyIoB Ha AUCKE, KOTOPBIE PACHIOIOKEHBI Bpazopoc?

10 OyukuuoHanbHbie KinaBuin B Total Commander. Ux HazHaueHue.

11. Kak ycranoButb/u3meHuTs arpulyThl (aitna B Total Commander?

12. B yem oTnuuue npoueaypsl epeMelieHns oT Iporeypbl KOmUpoBaHus ¢aiinos?
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JlabopaTopHas padora Ne 2
Tema: Pabora B TekcroBoM npoueccope Word.

3aganue

Odopmuts B MS Word peksiamMmHoe 00bsBICHHE Ha TEMY, YKa3aHHYIO B BADHAHTE.

Bapuant Tema Bapuant Tema
1 PeMOHT aBTOMAIIMH 7 Kade-xkynunapus
2 Typuctuueckue yciyru 8 CrnopTHUBHBIN KOMIIJIEKC
3 CBaneOHBIN caJloH 9 KoMnbproTepHslii cajioH
4 [Tapukmaxepckue yciayru 10 PemoHT kBapTup
5 Kocmernueckuit canon 11 ATEHTCTBO HEJIBUKUMOCTHU
6 My3eit 12 Kunorearp

OOBbsBIEHNE NOJKHO COAEp)KaTh Ha3BaHHME DPEKJIaMHpPyeMOW (UPMBI B BHJE XYIOKECTBEHHOIO
TeKcTa, opopmIIeHHOTO cpencTBamMu WordArt.

B BepXHHI KOJIOHTUTYJ] BCTABUTh TEKYLIYIO Ty C BO3MOYKHOCTbIO OOHOBIIEHHS NPU OUYEPEAHOM
3arpys3ke. B neBoii 4acTH HMKHETO KOJIOHTUTYNA PACIOJIOXKUTh HOMEp TenedoHa, B MPaBOW 4acTH —
HOMep (akca, o IEHTPY PACTIOTIOXKUTH aJIpec GUPMBI.

B 00bsiBICHHE BKIIOYUTH TEKCT O JESATEIBHOCTH M NPOLBETAHMM (PUPMBI, Pa3MELICHHBIH B ABYX
kosoHkax. [lIpu¢T Texcra n ero HauepTaHue BHIOMPAIOTCSA IO YCMOTPEHUIO, YTOOBI TEKCT BBITIISIIEN
HaunboJiee MPUBIICKATEIEHBIM.

BcraButh OykBHIly BMECTO IIEPBOIO CUMBOJIA TIEPBOTO MPEIOKEHUS.

Jl06aBUTh TIEPEUYCHb PEKIAMUPYEMBIX YCIYr B BHJE MapKUPOBAHHOIO CHHCKAa C IMPOU3BOJIBHBIM
CHUMBOJIOM.

BcraButh 11 BTOpoi pekiiaMHpyeMoi YCIyT'H CHOCKY, B KOTOPOW 0TOOPa3UTh LEHY YCIYTH.

Co3aare TabnUIy CKUAOK, B KOTOPYIO HEOOXOANMO BKIIIOYMTH PACLEHKH HA YCIYTU U % CKUAKH IO
KaXJI01 yciyre. B mociieTHUX IBYX CTPOKaxX pacCUUTaTh MAaKCUMAJIbHBIA U CPEIHUM pa3Mep CKUIOK,
UCTIONB3YS (POPMYJIBI.

CpenctBamu pucoBanus pegaktopa Word HapuCOBaTh CXEMY PaCIOI0KEHUS (PUPMBL.

. BctaButh B mokymeHT 3 (opmynbl 1Mo BapuaHTy (B KOHIIE JaOOpaTOpHOW pabOTHI), MCIOJIB3YS

BCTPOCHHBIH penaktop Gopmyn Microsoft Equation 3.0.

BHu3y cTpaHuIel 1ath moapoOHBIM OTBET Ha KOHTPOJBHBINM BOMPOC, COOTBETCTBYIOIIMN BapHUaHTY
3aJ1aHus.

Co3manHOE pekiIaMHOe OOBSIBICHHE COXpaHWTh Ha aucke R: B mamke Muadpopmaruka. OdopMuTh
OTUeT 1Mo JiabopaTopHOW paboTe, KOTOPBIA JODKEH COJNEpKaTh OIMHMCAHWE IOCIEI0BATEIHHOCTH
NEMCTBUI NMPHU BBIMOJIHEHUH 3aJaHUs I pacliedaTKy MOJy4eHHOTO PEKJIaMHOTO OObSIBICHHUS.

KoHTpoJibHBbIE BONIPOCHI

Kakue cymiecTByioT criocoObl KOMUPOBAaHUSA U MIEpEeMELICHUs TeKCTa?

Kak MOXHO N3MEHUTH WPUQT, BEICOTY OYKBBI, €€ HauepTaHue?

Kakumu napamerpamu xapaktepusyercst adzar?

Coznanne u otMeHa criucka. Kak 106aBuTh B ciucok HOBbIE cTpoku? Kak OKOHYUTH CrIUCOK?
BcraBka OykBuiiel B Hauano ab3ana. OtMeHa OykBuIlbl. BcTaBka B TEKCT 1aThl M BpPEMEHH.

UYro Takoe KOJOHTUTYJ? BeTaBka M pejakTHPOBAHUE KOJIOHTUTYJIOB.

Hcnonb30BaHne B TEKCTE CHOCOK. Y TaJIeHHE CHOCKH. VIcrionb30BaHne KOJIOHOK B TEKCTE.

Kak Hamewatarp B TeKCTE€ MaTeMaTH4YecKoe BblpakeHHe? Kak BBINONHAETCS penakTUPOBAaHUE
BKJIFOUEHHBIX B TEKCT MaTeMaTHYECKUX (hopmy:?

BxitoueHne B JIOKYMEHT XYAO0KECTBEHHOTO TeKcTa. PemaktupoBaHue M u3MeHeHHE (opmaTa
XYA0KECTBEHHOI'O TEKCTA.

Crioco6sb1 co3aanus Tabnui B Tekcte. CrocoObl peryIMpoBaHusl IUPUHBI KOJIOHOK U BBICOTBI CTPOK.



Bapuantsr hopmy:

HNudopmarnka

—3flp_ in 1
I}’].— X 1| y_l:g]_;—x
1. y2 = 2% sin{ x— 17 5. |x|
1— x yi=rxlnx
yi=
42 y3=3x +1
yl= Pt cos x°
yl=—=
2. y2=|] 7. §x1
- y2 =gt
3= =1
43 ¥3=x-1|ln x
y1=5jﬂ— lzésinx
. 1+ ;. R
vi=rxloga(x+1) yi=—3x
y3=3~u'x+1 y3=c¢sz(l—x3)
Yl
_}-‘1=I:052 y1=L2
4 |x|+1 9 |1—x|l1+x|
' y2=2l(3x+1 ' y2 =g
y3=m'x2+1 ¥3=si XCOSX
1= x| 2+t !
yl= x| 2+sin Fl:ml
5. 10. 2x
y2=3hx° y2=zx+e
vi= sz_l .:-"?3 = 1052 x
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JlabopaTopnasi padora Ne 3

Tema: Ocnosbl padotsl B Excel. TadyimpoBanue ¢pyHKIIMU ¥ HOCTpOoeHUe rpaduka.

1. 3arpysuts Excel.

3aganue

2. Ha mucre 1 moctpouts Ha orpeske [0,7/2] npu umcne pasOuenuit n = 10 Tabnuiyy 3HaueHwmit

(GyHKINU IO BapUaAHTY:

Ne @Dynknusa 1 Ne Dynknusa 1
. T
= ___sinx 3 2
1 Sln|x|+1 7 y=e —A/ X
3/.2
2 y:x(2+sinij 8 = al 5
2x (1-x)1+x)
/4
3 y =COos |X|+1 9 yz%;xil—xzhezx
3 L p2x 2
4 y= Yx-e 10 _ CoSX
|1 +1 3y
5 _ sin x* " . .
2|x| y=x"sin(x—1)
7x3 .5
6 | y=—777 | 12 y=sm ———-
(5-x)(5+x) [2x]+4

3. Caauana HE0OXOAMMO 3aJaTh JIEBBIH W MPaBbId KOHITBI OTPE3Ka, YHCIIO pa3OueHuid u GopMymy s

BBIYHCIICHHUS 1Iara Ta0yJIupOBaHUs, HAIIPUMED:

A, B A, B C |
1 |a= a1 |a= Mestlil KoHey ormpeaxa
2 |b= 1570796 2 b= =12 Mpaabid KoHey ormpeska
3 |n= 10 3 |n= 10 Yucno paatueqn
4 |h= 015708 4 [h=__ |=(B2-B1)V/E3 | (lfaz mabymuposanus ciRrguy

4. Jlamee co3maTh TaONMIly 3HAUYEHWW — 3a7aTh 3aroJOBKH CTOJOIIOB, BBECTH (OPMYJIBI B SIMEHKH H
pacTUpaXUpPOBaTh WX HA HEOOXOAMMBINA nauanazoH ( st x — A8:A16, ana y — B7:B16). Hanpuwmep,

nns GyHKnuK y = 2- x —sin(3- x* + x+1) mepBble 2 CTPOKU TaOIUIBI OyTyT UMETH BUJI:

A B A B
B X y B X v
7 o] -0841471] | 7 [=B1 | =2 AT-SIN(FATA2+AT +1)| Il
B |0,15707963] -0,6286972| | B [=A7+§B54 |=27AR-SIN[TARZ+AGH) |

5. OrdopmatupoBarh suelku: 3amaTh (Gopmar 4Yucell, CTHJIb BbIpaBHUBaHUs, ¢dopmar mpudra u

ONpeNeNIUTh BHJ paMKu (oOpamieHue TaOIHIIb).

s 3TOro WCmonb30BaTh JHOO MaHETh

dopmarupoBanue, 1100 araoroBoe okHO «Dopmart siueek» (Dopmar — SAdeitkn).
6. IlpoBectn ycnmoBHOe (hOpMATHPOBAHUE SUEEK, CONEPKAMIMX 3HAUCHHS (DYHKUIUH y MO CIETyIOLIIEMY
npaBuUily: Bce 3HaueHus: >=0 MOJDKHBI OBITH KPAacCHOTO I[BETa, a s4elKa JOJHKHAa OBITh oOpamiieHa

CHHHM IIBETOM.

7. TIpoBecTH MpOCTEHIIYIO CTATUCTUYECKYI0 00pabOTKY TaONUIIBl: HAWTH MUHUMAJIBHOE, MaKCUMaJIbHOE
U cpe/iHee 3HaueHue (QPyHKIMH y, UCIIOJIb3Yys BCTPOCHHbIE cTaTUcTHYecKue pyHkuuu Excel.

8. BBbINOJHUTE NOCTPOEHNE AMArpaMMbl C IOMOIBIO MacTepa auarpamMM (BceraBka — [Iuarpamma win
KHONKa Ha mna”enn CTaHzapTHas): TUI AMArpaMMbl — TOYEYHAs, COCAUHEHHAs CIIIaKCHHBIMU
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JVHUAMHA; 1151 3HadeHud X U Y 3a71aTh COOTBETCTBEHHO JMAMA30HbI X U V; HA3BaHUE JHArpaMMbl —
y=f{x); nereHay He BHIBOANTH; TUArPAMMYy PACTIOJIOKUTH HA UMEIOIIIEMCS JIHCTE.

Ha nmucrte 2 moctpouts TabMuUIly 3HAYCHHUI pa3BeTBISIIONIEHCS GYHKIIMKA Ha OTpe3ke [a, b] mpu uuce
pa3buenuii n = 20, ucnons3ys ¢pynkuuo ECJIN(). BapuanTs! ¢pyHKIMA 1 0Tpe3KOB [a, b] mpuBeaeHbI
B Ta0IHIIE:

Ne Dyaknus 2 [a,b] | Ne DyHKIUA 2 [a, b]
sin’ 2x x<0 2eX <1
1 y= [-1,1]} 7] »y= [-3; 3]
vx?+1 x>0 lg(x+1) x>1
x|
1ﬁ(x)+5cos(x) x <3 < x<4
2 1(2) 3 [-2;4] | 8 y=1e [3:6]
n(x X
Yx+8 x>4
1
{lnx—4 Xx=>2 ﬁ x<0
3| y= ) [0:6] | 9 | y={2Ix [-3;1]
0,2 <2
cosx X I 241) >0
e” | 4
) <4 e” + X<
4 | y=12x b [1;5] |10 { [1;5]
log,x X >4 2tgx? - X >4
5 eP(x+3)  x<1 RN X2 01 41
y: - ; ) ;
% x>1 cos’x’ X <2
2
— x<0 4e*(x-5) x<1
6 y=4Ix-3 [-3;1] | 12 y= I | [-3; 3]
(¥ +7) x>0 x>

3amaTe TpueMIeMble TapaMeTpbl cTpaHullel Jlucra 1 s Toro, 4TtoObl pacdeT 3aHUMal OJHY
cTpanuily. OpHEHTalUIO JIMCTa YCTAHOBUTH IO YCMOTpeHHIO. TabMWYHYI0 CEeTKy Ha IedaTrbh He
BBIBOIUTH. J00aBUTH B KauecTBe BepxHero konoHTutyna @O u rpymnmy, B HI>KHEM KOJIOHTHUTYIIE 110
LEHTPY TEKYIIYIO aTy.

CoxpanuTh co3MaHHbIN (aiin Ha aucke R: mog umenem Lab3.xls.

Odopmute oryer 10 JaboparopHOil paboTe, KOTOPBIA JOMKEH COJEpKaTh OIHCAaHUE
MOCJIEI0BATEIBHOCTU JEHCTBUIN MpPH BBHIMOJIHEHUU 33JaHUS, MCIOIb3yeMble (OPMYNBI U OTBET Ha
KOHTPOJBHBIA BOMPOC B COOTBETCTBHMHM C BapHaHTOM. BMECTO oOT4eTa MOXKHO MPEAOCTaBUTh
pacrnieyatky Jlucra 1, Ha 0OpaTHON CTOPOHE KOTOPOM YKa3aTh UCIOJb3yeMble (hOPMYJIbl M OTBET Ha
KOHTPOJIBHBIN BOITPOC.

KoHTposabHbIe BONpochI

Uto Takoe cTpoka GhopmMyI1, KaKue MMoJsl OHa UMEeT?

Uro Takoe aOCOMIOTHBIN, CMEIIaHHBI U OTHOCUTEIIBHBIN aJipeca sTYeiKy, KaKk OHU 3aIUCHIBAIOTCS?
Kakwue tunel ganHbix ucnosb3yrorcs B Excel?

Kak npousBoautcs popmarupoBanue JaHHBIX, KAKHE BO3MOXXHOCTH OHO TPEOCTABISCT?

Macrep ¢pynaknuii. [Tepeurciuth maru MacTepa v UX Ha3HauYeHUE.

Kakue cymecTByioT ocHOBHBIE MaTeMaTHueckue GpyHkuu B Excel?

Omnpenenenne nornueckux pynkruit (), MIIN(), HE().

Hcnonb3oBanue Gynkiun ECJIV( ) mis BeIYUCIEHUS 3HAUYCHUN Pa3BETBISIOMICHCS (YHKIINH.
Macrep nuarpamm. [lepeuucnuTp maru Mactepa U UX Ha3HaA4YCHUE.

O Kak BBINOTHUTE yCIIOBHOE (pOpMATHPOBAHUE JAHHBIX TaOIHIIbI?
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Tema: Onepanun Hag matpunamu B Excel.

3aganue
1. Jna 3agansabix Matpul A u B, Bexropa d u uncna k (paBHOMy HOMepy BapraHTa+10) BEIUUCIUTS:
A+B A-B k *B k*d Ak
2. Hcnonb3ys BCTpOeHHBIC (DYHKIIMH, JIJIS 3aJIaHHBIX MaTpull A 1 B 1 BekTopa d BEIUUCTUT:
A*B B * A A AA AB
Bapuaunr Martpuna A Marpuuna B Bextopd  MartpuuHoe BhIpa:KeHHe
103 752 7
1 A=|-201] B=| 012 d=| 1 (2A-B)(3A+B)-2AB
-131 -3-1-1 -1
1-2 3 411 3 4
2 A=|2 3 5] B=|1 61| d= 6} (A+B)A-B(2A+3B)
1 4-1 2 216 16
2 31 9 8 7 9
3 A=|4-10]| B=|2 7 3| d= 7] A(2A +B)-B(A-B)
012 435 5
213 22 -14 3 -1
4 A=|1-2 0], B=|6 -70| d=|1 3(A+B)AB-2A)
4-3 0 11 315 4
3 45 0 1-2 0
5 A=|-1 02| B=|-11 2| H—{ 1] (A-B)(A+B)-2AB
-2-10 3-1 0 0
3 2-1 0 3-1 0
6 A=|0-1 2] B=| 2-1 2| H:(-l 2A-AB(B—-A)+B
5 71 314 4
1 23 421 4
7 A=|0-2 3| B=|-12 0} H—{ 2 3(A+B)-(A-B)A
111 23 -1 -1
1-2-2 0 35 0
8 A=|1 1-2 | B=|4 10| d=|1 A(A-B)+2B(A+B)
1-1-1 112 2
12-1 12 -1 1
9 A=|23 0| B:{ 2-1 0}, H:{-l 2AB+A(B-A)
02-1 121 1
2 34 20 -2 2
10 A=|1-2 0] B—[l 1 0|, H—{l 2A(A +B)-3AB
01 2 1-1 1 1
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31 2 2 4 4
11 A=| -1 2 3|, B=[1-5 0 d=| 2 4(A+2B)-B(A+B)
1 23 1 -1
5 43 4 -1 2 3
. A=1 0 -2 |, B=| -1 22|, d=| 1 (A+B)(A-B)-2(A+B)
2 .15 310 2

3. BbUMCINTH 3HAYEHUE MATPUYHOTO BBIPAIKCHHMS.
4. BBINOJHUTH TPAHCTIOHUPOBAHUE MATPHUIIBI A C TOMOIIIBIO:
® BCTPOCHHOH (PYHKIIUH;
® CHEIHaAILHOU BCTaBKU.
5. Ha Jlucre 2 pemmTth 3alaHHYIO TI0 BApHUAHTY CHUCTEMY JIMHEHHBIX anreOpandecKux ypaBHEHUUN
(CJIAY) maTpUUHBIM METOJOM.
Ne CJIAY Ne CJIAY
7,9)c1 — 1,2x2 + 3,4x3 + 1,6)c4 =-64 8,7)c1 — 2,3)(2 + 4,4)(3 + 0,5)(4 =213
1 - 3,4x1 + 10,8x2 - 1,7x3 + 1,8x4 =142 7 - 2,4x1 + le2 + 3,1x3 — 1,5x4 =-18
— 1,6x1 — 3,4)(2 + 8,5x3 + 3,1x4 =-4,2 — 0,6)c1 — 1,5x2 + 10x3 + 2,3x4 =14,4
— 1,2x1 + 2,6x2 + O,8x3 + 7,5x4 =83 — 1,2x1 + 0,8x2 + O,Sx3 + le4 =242
8,3x1 - 3,1x2 + 1,8x3 - 2,2x4 =-17,1 6,8x1 + 1,8x2 — O,2x3 — 2,1x4 =183
2 2,1x1 + le2 — 3,3)63 — 2,2x4 =6,2 8 — 1,6x1 + 8,8x2 + 1,4x3 - 2,7x4 =-6,5
— 3,2)c1 + 1,8x2 + 9,5x3 + 1,9x4 =-89 — 3,7x1 — 2,7x2 + 10,2)c3 + 2,4)c4 =223
- 1,2x1 - 2,8x2 + 1,4x3 + le4 =94 — 1,2x1 - 2,1x2 + 1,8x3 + 7,5x4 =-11,3
9,3x, +0,8x, —1,1x, +1,8x, =—5,1 7.6%, = 2,1, =0,6x, +3:4x, =14,2
-0,5x, +10x, —=3,2x, —1,2x, =-5,7
-1,8x, +4,8x, - 2,1x, =11,7 s 2 s T ’
3 TR TS ? | |235x, +2.7x, +10x, +05x, =63
—1,3x, +-3,1x, +10x, + 2,1x, =-10,2
-1,2x, —4,3x, - 0,4x, +12,1x, = -21,4
—0,8x, +3,3x, +7,2x, =-2,8
9,5x, +0,6x, +1,2x, —1,4x, =-21,7 9,2x, +0,3x, +0,4x, =12
4 -0,4x, +11,2x, - 0,8x, —1,Ix, =14 10 6,9x, —2,7x, +0,8x, = 8.1
-34x, - 0,8x, +10,6x, —1,4x, =21 -3,3x, +10,7x, —2,Ix, =-9,2
-1,Ix, —1,2x, +10,3x, =8 -1Ix, - 0,3x, +4,2x, = 1,7
8,3x, —2,7x, +1,3x, + LIx, =142 8,5x, —0,5x, +0,8x, —1,4x, =48
5 -1,3x, +11,2x, —0,9x, + 0,6x, = 4,8 11 -3,2x, +11.3x, +1.2x, - 11x, =124

-L1x, —0,5x, +10,2x, - 1,2x, =234
-1,3x, = 1,8x, =2,4x, +5,7x, =7,2

-1,7x, = 0,6x, +10,8x, —1,2x, =115
-2,1x, +1,6x, —3,6x, +10x, = -8,8
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7,5x,+1,6x,+2,2x,—-2,4x, =-11,7 4,6x,—6,1x,—6,6x,+2,4x, =17,2
6 0,4x,+1,2x, —10,8x, - 0,1x, =17 12 0,5x, +14x, =5,2x, =7,2x, =-2,7

-2,4x,—1,8x, +14,6x, —5,4x, =-11 =3,7x,+2,9x, +10,4x, +1,5x, =8,8

-2,1x,-2,2x,+16,3x, =8 L,2x,+3,3x,+0,4x, +1,1x, =21,4

6. 3anmath mpuemieMble mapameTpsl crpaHuubl Jlucra 1 ans Toro, 4troOBl pacdyeT 3aHUMAT OJAHY
crpanuny. OpUEHTaLUIO0 JUCTa YCTAaHOBHUTH 10 YCMOTpPEHMIO. TaOJIMYHYIO0 CeTKy Ha IeyaTb He
BBIBOANTH. J[00aBUTH B KauecTBe BepxHero KonoHTuTyna ®HO u rpymnity, B HUKHEM KOJIOHTUTYJIE 10
LEHTPY TEKYLIYIO AAaTy.

7. CoxpaHHUTb co31aHHBIN (aiin Ha aucke R: mox umenem Lab4.xls.

8. Odopmutrs oTueT 1O JabopaTopHOW paboTe, KOTOPBIM JOMDKEH COACp)KaTh OINHUCAHWE
MOCTIeIOBATEIbHOCTH JICHCTBUI NPH BBINOJHEHUU 3aJaHMs, UCIOJb3yeMble (OPMYINBI M OTBET Ha
KOHTPOJIbHBI BONPOC B COOTBETCTBUM C BapuaHTOM. BMmecTo oTdyera MOXHO IpeIOCTaBUTh
pacneuatky Jlucra 1 u 0OTBET Ha KOHTPOJIBHBII BOIIPOC.

KoHTpoJibHbIE BONPOCHI

1. Yto mosyuuTcs B pe3yabTaTe YMHOKEHUS MAaTPULL Asye U Bexs?

2. Yto nosy4yuTcs B pe3ybTaTe YMHOXKEHUS MaTpULbl Asys Ha BEKTOp bs?

3. CroXeHue U BHIYMTAHUE MATPHLl, YMHOXKEHHE MaTpULlbl Ha yncio B Excel.

4. Kaxoii ¢pyHkuueit nepemHoxarot matpuiisl B Excel?

5. Kakwue cymectBytoT Mmatpuunbie ¢pyHkiuu B Excel?

6. Bosmoxxnoctu koMmansl [IpaBka, CnenuanbHasi BCTaBKa.

7. Tlopsimok AeHCTBUH IJ1s1 TPAHCIIOHUPOBAHMS MATPUIIBI C MOMOIIBI0 KOMaHAbl CrieniaibHas BCTaBKa.

8. Kakue cymectByror MeTobl pemenus CJIAY?

9. Pemenue CJIAY marpudHbM criocoOoMm.

10. Metoxn Kpamepa. Berpoennast pynxiust Excel anst BeIYrcaeHNs ONPeIeIUTENs.

O0pasen BbINOJHEHUs] pa00THI
1. ONEPALUNUN HAQ MATPULIAMU

MaTtpuua A MaTpuua B
1 5 1 0 7 2
2 4 4 1 3 4
3 2 2 6 1 6
A+B A-B
1 12 3 1 -2 -1
3 7 8 1 1 0
9 3 8 -3 1 -4
A*B

11 23 28

28 30 44

14 29 26

2. PELLEHUE CUCTEMbI YPABHEHUN

MaTpuua cuctemsbl BekTop
23 1 -2 17
-4 -14 0 -40
g 3 26 52
det(A) A’ x=A"b
0,042844 0,003766 0,003296 0,749058
-8496 -0,01224 -0,0725 -0,00094 2,643126

-0,01342 0,007062 0,037429 1,435734
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JlabGoparopHas padora Ne 5
Tema: Padora co cnuckaMu 1 0a3amMu naHubix B Excel.

3aganue

Cozngate Tabmuiy B Buae crnucka. CTpoka 3arojioBKa CHHCKA JIOJDKHA COAEPXKaTh CICAYIONINE

Ha3BaHUs MOJIEH:

HaMMEHOBAHHE TOBAPA;

MIYHKT OTTPY3KH;

JaThl OTIPY3KH;

HOMED 11eXa;

LIEHA;

KOJIMYECTBO;

CTOUMOCTb.

CIIUCOK HYXXHO BKJIIOYUTHh 2-3 BHJa TOBapoB, 3-4 TyHKTa OTIPY3KHU. YCTAHOBUTH A

COOTBETCTBYIOIIUX CTOJIOIIOB CIEAYIONINE 3HAUCHHUSI:

cronber «/lata orrpy3ku» (ot 01/11 go 07/11 Texymero roaa);

cronben; «<Homep miexa» (ot 1 10 5);

cronber «Ilena roBapa» (ot 100 000 py6. mo 150 000 pyO©.);

cronbern «KommuectBo ToBapa» (ot 10 1o 90);

cronber; «CTOMMOCTh» = IIeHa * KOJIHUYECTBO.

Criucok IoJDKeH cojepkaTh He MeHee 15 3amuceil. PaGouemy mucty ¢ momydeHHOW 0a30il HaHHBIX

nath uMd «ba3za JaHHEBIX».

JloGaBuTH errie 2 3arucu ¢ TOMOIIbIO (hOPMBI.

Cnenatp 4 xommu ymcta «baza JlaHHbIX», mepenMeHoBaTh UX B «COPTUPOBKa», «ABTOQUIBTP»,

«Pacmmpennsiil puiabTp» U «Mtorn».

[TpoBecTH COPTHPOBKY CIMCKAa Ha COOTBETCTBYIOIIEM pa0OyeM JUCTE MO AAaTe€ OTIPY3KH U HOMEPY

exa.

Hcnonb3yst aBTOQMIBTP, MPOBECTH BEIOOPKY TOBAPOB (KPUTEPUHU BHIOPATh CAMOCTOSTENHHO):

® 10 IICHE B ONPEJICIICHHOM JIhala3oHe;

® 110 HOMEpY lieXa U JaTe OTrPY3KH.

Hcnonb3yst pacimpeHHbIN QUIBTP MPOBECTH BEHIOOPKY TOBAPOB:

® OTTPY)KEHHBIX B NYHKT Ha3HAUYCHUs, KOTOPHIA HauyuMHaeTcss Ha OykBy M (Hampumep, MUHCK,
Morwunes, MockBy u T.1.);

® BBLINYIICHHBIX OMNPENENECHHBIM 1I€XOM MJIM KOJIMYECTBO KOTOPOTO > OMNPEACIEHHOIO YHCiia
(Hanpumep, 2-bIM LIEXOM HUJIU KoJn4ecTBO > 50);

® BHIOpaTh TOBAP, CTOMMOCTh KOTOPOTO HAXOJAUTCS B OMPEEICHHOM auana3oHe (Hanpumep, > 250 ,
HO < 950);

e BpIOpaTh TOBap, IIEHA KOTOPOTO OoJblIel CcpeaHel LeHbl MO0 BceM ToBapaM (HE0OXOIUMO
WCIIO0Ib30BaTh KPUTEPUI BHIYUCIICHHUS).

[TocunTaTh MpPOMEXYTOUHBIE WUTOTM Ha padouem jucre «Mtoru» mo Homepy Iiexa (cymMmapHoOe

KOJIMYECTBO MPOU3BEACHHOTO TOBAPA).

3ajath npuemIiIeMble TapaMeTpsl cTpaHullbl JIncra «PacmmpeHHsil GuiabTp» 11l TOTO, YTOOBI pacyeT

3aHMMaJl OAHY cTpaHuily. OpUEHTAIMIO JUCTa YCTAHOBUTH MO YCMOTPEHHIO. TaOIUYHYIO0 CEeTKy Ha

neyaTh HE BBIBOAUTH. Jlo0aBHTH B KauecTBe BepxHero konoHTuTyida ®MO u rpymnmy, B HIKHEM

KOJIOHTHUTYJIE MO LEHTPY TEKYIIYIO JaTy.

CoxpanuTh co31anHbIN (aiin Ha aucke R: mog umenem Lab5.xls.

Odopmuts oryer 1O JaboparopHOil paboTe, KOTOPBIA JOMKEH COJEpKaTh OIHCAHUE

MOCJIEIOBATEIBLHOCTU JEHCTBUIN MpPH BBHIMOJTHEHUU 33JaHUS, UCIOIb3yeMble (OpPMYNbI U OTBET Ha

KOHTPOJIbHBIA BOMPOC B COOTBETCTBUU C BapuaHTOM. BMecTo oT4yeTta MOXKHO NPEIOCTaBUTH

pacnieuatky Jlucrta «PacimmpenHsii GuiibTp», Ha 00paTHON CTOPOHE KOTOPOW YKa3aTh UCIIOIb3yEeMbIE

(GhOpMyIIbI ¥ OTBET Ha KOHTPOJIBHBIN BOMPOC.

oo e © ¢ o o o o
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KoHnTpoJibHbIE BONPOCHI

Yro Ha3bIBaeTCs CIMCKOM B TaOIMYHOM Mpoueccope Excel?

J{nst yero npuMeHseTcsi COPTUPOBKA CITUCKOB?

B kakux cutyanusix mpuMeHseTcs COPTUPOBKA CITMCKOB 110 HECKOJIBKUM IpU3HaKaM?
Uro takoe punbTp? Kakue Buasl pribTpoB nmerotcs B Excel?

OOBsicHUTE TPUHIIMI PaOOTHI aBTO(YUIIBTpA.

OOBsicHUTE TPUHITUT PaOOTHI PACIIMPEHHOTO (PHIIBTpA.

YeM pacmIMpeHHbIH GUIBTP OTINYACTCS OT aBTOPHIBTpa?

Kaxkue Buipl KpuTepueB y paciiiupeHHoro Gpuibtpa?

Kaxkue npaBuna ¢hopmupoBanus 6J10Kka KpUTEPUEB B paCIIMPEHHOM (prutbTpe?

10 Kak npoBecTu noacueT NpoMeKyTOYHbIX UTOTOB?

OO N U AW
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JlaGopaTopHas padora Ne 6

Tema: Cucrema komnbloTepHoii Mmatematuku MathCad.
3anaHne MoJIb30BaTEJbCKUX (PyHKIIMIA.

3ananne
1. 3arpy3uts MathCad:
Ceresble npunoxenuss — Martemaruka — MathCad13.
2. O3HAKOMUTHLCA C KOMaHJaMu TJIaBHOT'O MCHIO, IIaHCIIIMHU HHCTPYMCHTOB craHgapTHaid,
dhopmaTupoBaHHe, MaTEMAaTHKA.
3. BcraBuTh TEKCTOBYIO 00J1aCTh, I'/ie 3anKcaTh cBoto Pamuiuio, VimMs, rpyniy 1 HoMep BapHaHTa.
4. 3ajarh 3HAYCHUS TIEPEMECHHBIX d, b, ¢ U BBIYMCIIATH 3HAYCHUE BBIPAKCHHS:
Ne Broipaxenue Ne Broipaxenue
sin(a + m/10) cos? (a) + arcsin (1/3) | log, (1/4)sin(a —m/15) +cos*(3a—1) 11w
5 0g, 5 ‘ ; ctg
| 20" tg(e)+4 -3 7 Rf5—arcsin(b) —2/5| - 12
npu a=mn/7, b=22, c=m1/8 npu a=2m/7, b=2/3, c=n/5
B ) i b
cos(a—2m/7)—sin“ (a)e +arccos(1/$) cos(a+11/21) —sin"(a+3n/17)e” log, 3
2 log /3 3+ \4 ~3[7—cta(o) 8 \1/4 +etg(5) - 45/13\ +arcsin(c)
npu a=6m/7, b =33, c=7/7 npu a =578, bh=+2-3, c=1/7
cos(n/5—a*) +sin(a—1) logy3(b) t2(0) 2sin(a?) +cos(a —m/4) — e’ tlog T
. 37,
3 23 ‘17/3 —Jarcsin(1/4) + 1‘ 9 arcsm(C)‘l —31+tg(2n/7) 4
npu a = 57/8, h=47, c=m/l1 npu a =57/7, b=1n+2, c=1/3
b .2 .2 b
- - —47/3)—
e” cos(T/12+ 2a) —sin“ (a — 27/5) +arccos(3/4) cos(a —4m/3)—sin“(a)e ~logys (3\/5)
4| log,(Tm)+ ‘3/14 ~31-tg(c) 10| arccos(3/8)+ ‘c —Jl+cten/7
npu a=5n/7, b=4v2, c=3n/3 npu a=2n/7, b=234, c=4/7
sin®(37/5 a) +cos(a® —m/7)e" +1g(0) arcsin(5/7) cos® (a —m/3) +sin(a® —3) log. -8
3/7
5 10g4(n/3)‘4/7—\/8/11+arccos(2/5) 11 e’ +‘c—13/4—tg(57c/18) 4
npu a=3n/7, b=53, c=5n/8 npu a=m/5, b=5-2, c=5/18
arccos(7/3)sin’ (b —27/3) +1In(a’ +3) log, 33 sin(27/5+b*) —cos(b—11)log, ; (a) ©
4 - c
6 e + \b —3/c+ctg(37/7) 12 3¢ +\79/3 +.Jarctg(11/4) + 3‘

npu a =27/5, b=17+4/3, c=2/7

npu a=37/8, b=23, c=2x/11

5. Omnpenenuth QPyHKIUIO f{x) M BEIYUCIUTH €€ 3HaUYE€HNE B MPOU3BOJIBHBIX TOUKaX X1, X2:

Ne DOyHKUMUA Ne DOyHKIUA
1| fx)=2x>+sinBx*=2x+3) | 7 | f(x)=2x>+cos(3x* +4x-5)
2 | f(x)=1/3 x? —cos(2x* —=2x+3) | 8 f(x)=x> —sin(2x* +2x—4)
3 f(x)=2x*—sin(2x*> +3x+2) 9 f()c):1/4x2 +sin(x* =3x—1)
4 f(x)=4x* —sin(x* +2x-5) 10 | f(x)=3x*—cos(2x> +3x—6)
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Ne DOyHKUMUA Ne DOyHKIUA
5 f(x)=2x*—cos(3x* +4x-5) |11 f(x)=x*—sin(Bx* —x+2)
6 f(x)=2x>—sin(3x* +1x-5) 12| f(x)=2/3 x> —cos(3x* =1x+7)

6. BpluucauTh nepByro U BTOPYIO IPOM3BOJHBIE B CUMBOJIBHOM BHUJIE:

7. BpIUUCIUTH UHTETPAI:

Ne | Dyuknus | Ne | PyHkuus
| x+e* ; sin” (x)+0,5
x> +2 m
5 Ig(x+2) q (x+1)sin(x)
x+2x +1 A X+ cos(x)
3| Jxcos(x?) | 9 lg(x® +08)
x—1
g T2 lg| meT
Jx+2 x*+1
s (x+1)sin(x) " sin(x? —0,4)
\/m x+2
6 In(2x*> +1,8) 1 3x+e™
x+2 \/m
Ne DOyHKUUA Ne DyHKUUA
{ T \/mdx . 1"'E)c:os(0,6x2 +0,4)dx
Ge2x+~/x2 +0,5 (s L4 +sin’ (x+0,7)
5 "f cos(0.8x+12)dx | o J x> +0,6
L5+ sin(x? +0,6) L4+ m
3 J» 1,5x+0,6dx 5 j 0,5x+2
7016 +4/0.8x7 +2 m +08
) lf sin(05x +04)dx | zf’ V2x>"0 dx
051,2+cos()c2 +0,4) LzQX—i-m
5 lf 0,8x% +1dx 1 J- sin(x +1,4)dx
dsx++/L5x +2 7,0.8+cos(2x* +0,5
’ } 1,5x +3dx 0 lf 1,8x° +3dx
A 12 +1.8 012x—/0,5x" +1

8. CoxpaHuth co3maaHHbIN (aiin Ha nucke R: mox umenem Lab6.mcd.
9. 3amarp mpuemiIeMble TapaMeTPhl CTPAHUIIBI ISl TOTO, YTOOBI pacyeT 3aHUMaJl OJTHY CTPAHHUILY.

10. OpopmMuTh

OTUCT

10

nabopaTopHOI

pabore,

KOTOPBIA  JJOJKEH

COJICPIKATh

OIIMCaHUEC

IoCICaJ0BaTCIBHOCTH I[GflCTBPIfI IIpyU BBIIIOJIHCHHUM 3aJaHUSA W OTBCT Ha KOHTpOJ’II)HI)II\/'I BOIIPOC B
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COOTBETCTBMM C BapHaHTOM. BMecTo oTueTa MOXXHO INPEAOCTaBUTh PACIEYaTKy ITOKYMEHTA, Ha
00paTHON CTOpOHE KOTOPOH YKa3aTh OTBET Ha KOHTPOJIBHBIN BOIIPOC.

KoHTposabHbIe BONpochI

Jlist wero cimyxut kinaBumia [IpoGern nmpu KOHCTPYUPOBAHWUU BBIPAKCHUH ?

Yro Takoe “texcroBas ooiacTts”’? Kak ee co3nars?

Kax onpenenuts pynkuuu 8 MathCad?

Kax nmpou3BoasTCs CHMBOJIUYECKHUE BHIYMCICHUS !

Kak HaiiTu niepByro 1 BTOPYIO MIPOU3BOAHYIO?

Kak BeIUHCIISIIOTCS MHTETpaibl?

Kak u3MeHsATCs BBIpa)KEHUS MPEICTaBICHHBIE Ha (parMEHTax, €CIH IMOCJIeIOBATeIbHO HAXKaTh Ha
KJIaBuiy </>?7

A+6] |5+4

8.

9.

Kak u3MeHsATCS BBIpaKEHUS MPEICTaBICHHBIE Ha (parMEHTax, €CIH IMOCIeIOBATeIbHO HAXKaTh Ha
KJIaBuiy </>?7

3+ b+ 6

UeMm oTinmyarorcst KoMaHabl := U =? Kak ¢ TOMOIIbIO KJIaBHATyphl yCTAHOBUTH 3HAK =7

10. B yem omm6ka Ha npuBeaeHHOM (hparmente? Kak e€ ncnpaButh?

a=2

sinda) = nu

Thiz wariable or function
iz hot defined above.
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JlaGoparopuasi padora Ne 7
Tema: TadyaupoBanue u rpadpuxu pyaxuuii B MathCAD.

3aganue

1. TIporaGymuposatk GyHKIMIO f{x) Ha mpomexyTke [0,7/2] npu uncne pasbuennii n = 10:

Ne DyHKIUA Ne DOyHKIUA

. V4
_ sinx __ 3/ 2 =SIin ———
1 f(_x)_e X 7 f()C) |X|+1

3 .X2
i I

X

8 | f(x)= x(2+sin2Lj

3 f(x)=3x(1—x2)+ezx 9 f(X)ZCOSZL

|1 +1
5| f=x'sin(x-1)" |11 f(x):%
6 f(x):mf% 0 ﬂx)zﬁ

2. 3amnporpamMMHpOBaTh PYHKLIHUIO Y(X), IOCTPOUTH I'paduK U HAUTH KOpHU (QYHKIMH Y(X) HA 3aJaHHOM

OTpE3KE:
Ne DOyHKUMA Ne DOyHKUMA
|| ¥ =cos08x+1.2) —0.7xsin(x? +0.6) | yw= 0.7xcos(2x? +0.6) —sin(1.8x +1)
[2;4] [1;3]
5 y(x) =sin(0.3x +1.2) + 0.4xco0s(0.5x> +1) q y(x) = sin(1.5x +3.4) + 1.4x cos(4x> +2.4)
[5:7] [-2;-1]
3 y(x) =sin(x+0.3) + 0.9x cos(4x2 +1) 9 y(x) =sin(x—2.7)— 1.5xcos(2x* +1)
[1;2] [0;3]
4 y(x)=12x cos(x2 +2.6)—sin(0.8x+1.2) 0 y(x) =1.3xsin(x*> —2.3) + 2.4cos(5x —2)
[0;3] [-2:0]
i y(x) =sin(0.3x +1.2) + 1.3xc0s(0.5x> +1) " y(x) =sin(x—2.7) = 2.2x cos(5x> +2)
[-3:3] [1;2.5]
y(x) =sin(x—1.7) —=2.5xcos(2x* +3) y(x) =sin(1.3x—1.2) +1.4xcos(1.5x> +2)
6 12
[-2;2] [1;5]
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3. Tloctpouts rpaduk Gyakmuu f(X) B MpSIMOYTOIBHBIX KOOPAHMHATAX:

Ne DOyHKIUA Ne DOyHKUMA
63/6(x—3)°
1 f(x)=1-3/x* —2x 7 f(x)= oD 18
X

2 | fo=3f(x+4)> —2x-8 | 8 f(x)=3/(x +4)x
3 | tom12yGr 27 —sacts | 9 | TO=OVG D —6v=6
4| fx)= 12yex-2" |, 0 1236(x-1)°*

248 (x+1)° +8

5 f(X)=8x—16—12m 11 f(X)=1—{/m

6 f(x)=3/(2x+3)x 12| f(x)= @

X2 +5

4. TlocTpouTh KpUBYIO B TMOJISIPHBIX KOOpAMHATaX (IMOCTPOEHHE BBIMOJIHUTH TMPU JIBYX pa3HbIX

3HAUEHUSIX NTapaMeTpa a):

Ne DOyHKUMA Ne DOyHKIUA

1 Jlorapudmuueckas cimpains: r = a’. 7 | KBagpaTndnas CIHpais: I = ap’.

2 | TpexnenecTkoBas po3a: r = a sin 3@. 8 | YerblpexienecTkoBas posa: r = a sin’ 2¢.
3 Vautka [Tackansa: r =2 + a cos @. 9 Kapnnonna: r = a(l + cos @).

4 Jlemunckara Bepuymn: r =/a” cos 2¢ 10 TunepGonnyeckas Ciupais: = a/Q.

5 OKpy>KHOCTB: T = 2 sin . 11 Crnupanp Apxumena: r = a@.

6 Kapnuouna: r = a(l — cos Q). 12 VYnutka [Mackans: r =-2 + a cos Q.

5. CoxpanuTth co3aanHbd (aitn Ha aucke R: mox nmenem Lab7.mcd.

6. 3agarh npuemMIIeMbIe MapaMeTPhl CTPAHUIIBI JJIsL TOTO, YTOOBI pacyeT 3aHUMAIT OJIHY CTPAHHUILY.

7. Odopmuth oT4ET 1O JIaOOpaTOpPHOM paboTe, KOTOPHIA JOJKEH COJEpKaTh OIHUCAHHE
MOCIIEI0BATEILHOCTH JCHCTBUI TpW BBIIOJHEHUH 3aJaHusl M OTBET HAa KOHTPOJBHBIA BOMPOC B
COOTBETCTBMM C BapuaHTOM. BMecTo oTueTta MOXXHO TNpEAOCTaBUTH pacledaTKy IOKYMEHTa, Ha
00paTHON CTOpOHE KOTOPOM YKa3aTh OTBET Ha KOHTPOJIBbHBII BOIIPOC.

KoHTposabHbIe BONpocHI

1. Yro Takoe paHxupoBaHHas rnepeMeHHas? Kak oHa co3znaercs?

2. UYro Takoe TabynupoBaHue GyHKITIH?

3. Kak nporaGynupoBaTh GyHKIIHIO?

4. TlpuBenute cuHTAaKCHC (PyHKIUU 100t().

5. Tlpuemute cunTakcuc GyHkiuu polyroots()?

6. Kaxk pemnTs KBajgpaTHOE ypaBHEHHUE?

7. Kak pemuTs NoJIMHOMUAIIbHOE YpaBHEHUE?

8. Kak moctpouts rpaduk pyHkuun?

9. Kakue ocCHOBHbIE BH/IbI TPAapUKOB?

10. Kakue nmapameTpsl rpaduka MOXHO HACTPOUTD?
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JlabopaTopHas padora Ne 8
Tema: MaTpuunbie pynknuu B MathCAD.

3aganue

. Jns 3anannabix matpuil A u B HaitTu:

® cymmy matpull A u B;

® mpowusBeleHHe MaTpull A u B;

® TPAHCIOHHUPOBAHHYIO MaTpULly A;

® ompeneauTeNns MaTpulibl B;

® MmaTpuily, oopaTHyto Matpuie B.

. Hcnonp3ys ¢pyHKIIMM pabOThI ¢ MaTpHUIlaMU B BCTpOeHHBIE Bo3MokHOCTH MathCad, mist matpuiier A
HAUTH:

HanOOJIBIINY U HAUMEHBIIIUN SJIEMEHT MaTPHIIBI;

CpeaHee 3HAUCHHE DIIEMEHTOB MAaTPHIIbI;

CyMMY U IPOU3BEJICHUE PJIEMEHTOB MaTPHIIHI;

KOJIMYECTBO AJIEMEHTOB, MPEBHIIAIONINX CPEIHEE 3HAUCHUE;

CYMMY 3JIEMEHTOB, MTPEBBIIIAIOIINX CPEIHEE 3HAUCHHUE;

COOCTBEHHBIC 3HAUEHUSI M COOCTBEHHBIE BEKTOPA.

. PemuTs cuctemy JIMHEWHBIX ypaBHEHUH U CPABHUTH MOJTyYEHHBIC PE3yIbTaThI:
® ¢ momoIbio crenuanbHoi ¢pynkiuu MathCad;

e ¢ nomoibio 01oka Given ... Find.

Ne Martpuusbt Cucrema JIMHEHbIX YPaBHEHUH
2 3 -1 -1 0 5 Sx, +8x, —x; =-T;
1 A= 4 5 2 B={0 1 3 X, +2x, +3x;, =1;
-1 2 7 2 -2 4 2x, =3x, +2x, =9
4 5 -2 2 1 -1 3x, +2x, +x; =5;
2 A=(3 -1 3 B=|{0 1 3 2x, +3x, + x5 =1;
4 2 17 57 3 2x, +x, +3x; =11
5 1 7 2 41 4x, —3x, +2x,=9;
3 A=|-10 -2 1 B=|3 0 2x, +5x, =3x; =4
5 I 2 2 1 S5x, +6x, —2x, =18
7 2 6 0 2 3 X, +x, +2x, =-1;
4 A=|-T7 =2 1 B=|1 0 -2 2x, —x, +2xy, =4,
1 1 1 31 1 4x, +x, +4x, =-2
5 27 3 6 -1 2x, +x, +4x; = 20;
5 A=|10 4 1 B=|-1 -2 0 2x, —x,—3x, =3
7 3 2 2 1 3 3x,+4x, —5x, =8
5 -1 3 37 =2 2x,+x, —x; =1,
6 | A= 3 2 -1 B=|1 1 -2 X +x, +x; =6;
-2 -1 2 01 3 3x,—x,+x,=4




e
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Ne Martpuusbt Cucrema JIMHEHbIX YPaBHEHUH
3 -1 I 4 16 X +5x, +x, =-T7,
7 A=|2 1 4 B=|-3 -2 0 2x,—x, —x;, =0;
35 —1 5 7 2 X —=2x,—x;=2
3 2 -5 -1 2 4 3x, +4x, +2x, =8;
8 A=4 2 -2 B=0 3 2 2x,—x, = 3x; =—1;
1 2 -1 -3 4 X +5x,+x,=0
1 4 2 4 6 -2 3x, —x, +x;=4;
9 A= 2 1 =2 B={4 10 1 2x, —5x, =3x; =—-17;
-4 1 -1 2 4 -5 X, +x,—x;,=0
4 2 1 2 0 2 X +5x,—x;, =T,
10 A=|3 -2 2 B=|5 -7 =2 2x, —x, —x; =4
1 -1 2 1 0 -1 3x, —2x, +4x, =11
732 0 6 -2 2x,—x, +1x; =7,
LI i D A Y I R X, —2x, = Tx, =T
-4 b2 1 4 3 5x, +x, —3x, =10
1 7 1 2 0 -5 2x, +5x, =3x, =11
12 A=|2 -7 3 B=|3 -7 2 2x,=3x, —x; =17,
9 -1 5 71 1 -4 S5x,—2x, +2x, =5

CoxpanuTth co3aanHbi (aitn Ha aucke R: mox nmenem Lab8.mcd.

3anaTh MpreMieMble TapaMeTphl CTPAHUIIBI IJIs1 TOTO, YTOOBI pacyeT 3aHUMAJl OJTHY CTPAHHILY.
Odopmute oTueT 1O JA0OpaTOpHOUM padoTe, KOTOPHIM JOJKEH COJEpPKaTh OIHUCAHHE
IIOCIIEA0BATCIIbHOCTU HGﬁCTBHﬁ IpU BBINOJIHCHHUU 3alaHUSA W OTBCT HaA KOHTpOJ’IBHBIﬁ BOIIPOC B
COOTBETCTBMM C BapuaHTOM. BMecTo oTueTta MOXXHO MNpEAOCTaBUTH pacledaTKy IOKYMEHTa, Ha
00paTHON CTOpOHE KOTOPOH YKa3aTh OTBET Ha KOHTPOJIBHBIN BOIPOC.

KoHTposabHbIe BONPOCHI

HazoBute ciocoOs1 BcTaBkH Matpuil uin BekTopoB B MathCad.

Kak BbIBecTH nepBbIii CTOI0CI] MaTPULIBI?

Kaxk TpancnoHnpoBaTh 1 HaWTH OOPATHYIO MaTPHUILY?

Kak naiiTu Hanbouipliee, HAaMMEHbBILEE U CPEHEE 3HAYCHUE 3JIEMEHTOB MaTPULIBI?
Kak HaiiTu cymMMy 371€MEHTOB MaTpHULIbl?

Kak HaiiTh cOOCTBeHHbIE 3HaYCHUS U COOCTBEHHBIE BEKTOPA MaTPHUIIbI?

HazoBute cioco6w! pemenust CJIAY B MathCad.

Kak pemuts CJIAY ¢ momombto criennanbHol ¢yrkimu MathCad?

B dyem otiinune = u = ? Kak ycTaHOBUTB 3HaK = C MOMOIIbIO KIaBUATYPHI?

O Kak pemuts CJIAY ¢ momombto 61oka Given ... Find?
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Bonpocsl K 3a4eTy 10 JUCHHUILINHE
«Uudopmaruka»

I. IIporpammHoe oOecrieyeHue
Tepmun nHpopMaTHKa U OCHOBHBIE PElIaeMble 3aJauu.
Kiaccudukamnus nporpaMMHOro o6ecriedeHusl.
bazoBoe mporpammHoe obecrieueHue.
OnepannonHas cucreMa 1 ee QyHKIHUU.
I'maBHbIe 0Oco6enHOCcTH Windows.
[IpuknanHoe nporpaMMHOE OOecrieueHue.
OynknuonansHbie KinaBuiy B Total Commander. x HazHaueHue.
Kakue Bo3MOxHOCTH ITpenocTaBiseT [[poBogHUK.
II. Tekcrosbiii npoueccop Word
9. Pexumbl peakTupoBaHus J0KyMeHToB B Word.
10. Hacrpoiika mpudta 8 Word.
11. Kakumu nmapameTpamu xapakrepusyercs ad3am B Word?
12. Co3ganue 1 oTMeHa cincka B Word.
13. Yto Takoe kogoHTUTYN? BeTaBka M pelakTHpoBaHUE KOJOHTUTYIOB B Word.
14. Pengakrop dbopmyn B Word.
15. Pabora ¢ Tabnunamu B Word.
16. BcraBka hopmyin B Tabmuier Word.
17. CnustHue JOKyMEHTOB.

III. Taéauunbiii npoueccop Excel
18. Uro takoe crpoka ¢popmyn B Excel, kakue mosst oHa umeer?
19. IlonsiTne mucta, paboueid KHUTH U ssuekiku B Excel.
20. Anpecanus siueek B Excel u 3Hagenus coobmiennii 06 ommodkax B Excel. [Ipumepsr.
21. Kakue Tumsl JaHHBIX UCnonb3ytoTcs B Excel?
22. Macrep ¢ynxmuii B Excel.. [lepeuncnantp maru Mactepa v UX Ha3Hau€HUE.
23. Kakue cymecTByloT OCHOBHBIE MaTeMaTudeckue Gpynkiuu B Excel?
24. Ucnons3oBanue ¢pynkunu ECJIV( ) 11t BBIUMCIIEHUS 3HAUEHUH pa3BeTBIISAIONIeHcs (QyHKIIUH.
25. YcnoBHoe (hopmatupoBanue gaHHbx B Excel.
26. Macrep nuarpamm B Excel. IlepeuncnuTs maru Mactepa U uX Ha3Hau€HUE.
27. Kakue cymecTBytoT MaTpuuHbie ¢pyHkiuu B Excel?
28. YMHOXeHHE MaTpHIl, BEIYUCICHHE OnpenenuTens u oopatHoi marpuibl B Excel. [Ipumepst.
29. Cnoco6sl TpancronupoBanust Matpull B Excel.
30. Pemienne CJIAY marpuunbiM cioco6oM B Excel.. Ilpumepsr.
31. Pemienue CJIAY meronom Kpamepa B Excel. [Ipumepsl.
32. Ucnonn3oBanue ¢popm naHHbx B Excel.
33. CoptupoBka cnuckoB B Excel.
34. Asrodunstp B Excel..
35. Pacmupennsiii puibTp B Excel.
36. Ilogcuer npomexxyTouHbIX uTOoros B Excel.

IV. Cucrema komnbroTepHoii Matematuku MathCAD
37. IlyHKTBI MEHIO U OCHOBHBIE MaHenu nucrpymenToB MathCad.
38. Andasur u cucremubie nepemenasie MathCad.
39. Berpoennsie Matemarndeckue ¢pynkiuu MathCAD. TTpumepsr.
40. Kak onpenenuts ¢pyHKImIO oyb3oBaTens B MathCad? [Tpumepsr.
41. Dnementsl unTepdeiica penakropa MathCad.
42. Yto Takoe panxxkupoBanHas nepemenHas B MathCad? Kak ona cozmaercs? [Ipumepsi.
43. Kak nporabynupoBath Qynkiuio B MathCad? [Tpumepsr.
44. IlpuBenure cuHTakcuc U mpumep Gyakmuu root() B MathCad.
45. TlpuBenuTe cuHTaKcHC U npumep ¢pyHkuuu polyroots() B MathCad?
46. Kakue ocHoBHBIC B IbI TpadrikoB B MathCad?
47. Kakue napametpsl rpaduka B MathCad MoKHO HACTpOUTH?
48. HazoBuTe criocoObl BCTaBKHM MaTpuil uiu BekTopoB B MathCad.

NN R W=



49.
50.
51.
52.

53

54.
55.
56.
57.
58.
59.

60
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Kak naiitu cymmy snementoB matpulibl B MathCad? [Tpumepsi.

Kak HaiiTu coOCTBeHHbIE 3HaUeHUsI U cOOCTBEHHBIE BekTopa MaTpuibl B MathCad? Ilpumepsi.
Kaxk pemmmuts CJIAY ¢ momorisio criennanbHoi pyakmuu MathCad? Tlpumepsr.
Kak pemmuts CJIAY ¢ momomkto 6:10ka Given ... Find B MathCad? [Tpumepsr.
. Kak permmuts CJIAY metonom Naycca B MathCad? [Ipumepsi.

ITouck okanbHBIX U yCIIOBHBIX 3KcTpeMyMoB B MathCad. [Ipumepsr.
Jluneiinas uatepniomnsius B MathCad. [Tpumepsr.

Kybunyeckas crumaitn-unrepnionsiius B MathCad. [Tpumepsr.

Okctpanomsuus GyHakuein npeackazanus B MathCad. [Ipumepsr.

Jluneiinas perpeccust B MathCad. [Ipumepsr.

ITonnnomuanesHas perpeccust B MathCad. [Ipumepsr.

. Apyrue tunsl perpeccun B MathCad. [Ipumepsi.



